责任编辑/阮元 | 版式设计/沈浩

浙江新

●2016年9月13日/星期二

ZHEJIANG

爸爸一辈子没见过自己父亲,我想为他做点什么"一家人因战争而分离 今年中秋终于要团圆了

这是"快找人"实现的第48个团

43岁的谢松茂第一次联系上了远在福建的亲人。这也是"快找人"微信公众号开 通以来达成的第48个团圆梦。

谢松茂是湖南娄底双峰县人,目前定居在宁波。他向快找人求助,说想找到因为 历史原因而天各一方的亲人。

事情要追溯到抗战时期。

他爷爷谢梁彬出生于1911年,湖南娄底人,抗战时曾是福建警察署署长秘书。 1939年,谢松茂的奶奶在湖南分娩产子,谢梁彬在福建漳州跟日本人打仗。谁都没想 到,两人这一分开就是一辈子。 记者 夏裕

一家人因战争而分离

谢松茂的父亲出生后,一辈子都没见过父亲。

"爷爷一直想回湖南老家,但是一直没能回来。"谢松茂说。

上世纪70年代的时候,一封家书连接了两地亲人。谢松茂的父 亲这才知道,谢梁彬在福建组建了新的家庭,生儿育女。信中,谢梁 彬还夹寄了新家庭的照片。

通信断断续续,随着谢松茂的爷爷、奶奶、父亲相继过世,一家 人又失去了联系。

"湖南的谢家也算是名门望族。前些年,家里人修族谱,又特意 找到我们,想把爷爷在福建漳州的那一支找回来,但是因为年代久 远,通讯不便,事情又被搁置起来。"谢松茂说,父亲在1995年带着遗 憾过世,这二十年来,自己一直想替他做点什么。

前段时间,谢松茂通过同学查到了小姑姑谢巨燕的地址,住在 漳州芗城区大通北路。更关键的是,她的原籍是湖南娄底双峰县。

"这一定是爷爷为他们这一支认祖归宗留下的记号。"他说。

福建网友帮了大忙

因为没有联系方式,又没空去漳州亲自核实,所以,谢松茂向快 找人求助,是否可以请人帮忙核实一下。

快找人记者接到委托后,在"快找人"公众号上发布了信息,并 不断加福建漳州的QQ群联系当地网友,终于,有几位网友表示愿意 帮忙。上周末,其中一位网名"开疆拓土"的网友,驱车20多公里赶 到了谢松茂提供的地址。

这是一所建于上世纪80年代的居民楼,非常老旧的房子,贴满 了各种小广告,连门牌号都没有。"开疆拓土"找了半天才找到这户 人家,敲门进去后,里面住的是租客,说对房东的情况并不了解。

他又询问了小区保安,保安说,这座居民楼原来是中国银行的



谢梁彬再婚后的全家福

宿舍楼,那户人家已经搬走了很多年,他不认识谢巨燕。

"开疆拓土"非常热心,辗转询问了很多人,最终在附近的一家房产 中介找到了关于谢家居所的蛛丝马迹,并循迹找到了谢巨燕的联系方式 和新住址。

快找人记者赶紧核实。

支持: 杭州市经济和信息化委员会

一开始,我给对方拨了四个电话,对方直接挂掉。我赶紧给她发了 一条短信说明来意。第五个电话拨打过去时,对方接听了,是一个爽朗 的女声,说看到短信了。她是谢巨燕,谢梁彬的小女儿,知道自己在湖南 有一群素未谋面的亲人。

听说湖南侄子在找他们一家,谢巨燕非常激动。"我小时候看到父亲 削毛竹,把竹筒钻出一个孔,灌入猪油。猪油遇冷凝固。父亲说,这是寄 到湖南老家去的。"

谢梁彬再婚后育有三子三女,谢巨燕是最小的,出生于1962年。谢 巨燕的母亲、谢梁彬的妻子现在还在世,高寿90岁。

"其实,我们有时候也想过,湖南那边的亲戚,但是也就想想。现在, 我们听说侄子在找我们,也能联系上了,心里挺开心的。'

在核实好情况后,快找人记者马上联系了谢松茂。电话一头的他非 常激动,连声说感谢,马上跟姑姑联系。

今年中秋,这一家人时隔77年后,终于可以团圆了。



都市快报与省公 安厅联合推出 快找人公众号

妈妈说是骗子打来的 不信去隔壁派出所问问

刚被大学录取的小黄偏不听

通讯员 周小亮 记者 杨丽

又是一年开学季,小伙伴们带着衣物行李,以及银行卡奔赴校 园。但是,骗子也盯上了这些新生。

刚被浙江大学城市学院录取的常山女孩小黄,也上当了——当 时,她妈妈还跟在后面的,"劝她,她不听。"

上月中旬,小黄收到了录取通知书,还有一张银行卡,这张卡是 用来存生活费的,妈妈往卡里存了一个月生活费1100多元。

8月26日,小黄在家接到电话,对方自称是"成都市公安局" 的,并报出了她的名字,说她"骗取医疗理赔金",当小黄同学说 自己不可能时,对方说恐怕是小黄个人医保卡信息泄露,被人利 用去成都某医院骗取医保,要求她协助配合"警方"调查其银行

小黄同学急了,所在的村子还没有银行ATM机,她叫了车赶去 镇上。

在路上,她还打电话跟妈妈说,妈妈在车站售票:"别信,成都的 公安局怎么会打电话来?"

小黄妈妈单位边上有银行,看到女儿,妈妈再提醒她,"你别信, 这是骗你的!"见女儿不响,妈妈又说,"隔壁就是派出所,你自己去 问问"。小黄走了出去,妈妈刚开始以为她是去派出所。

但是想想还是不放心,便跑去银行找女儿,果然,女儿在银行取

门还关着,她拼命敲门。女儿门一开,卡上钱没了!

母女俩转身去了隔壁的芳村派出所报案。

"你怎么不听你妈妈的劝呢?"民警说,从目前案发情况看,学生 已成为上当受骗的重点人群。

一旁的妈妈叹气说,女儿平时很有主见,"跟她说她不听。"

其实,小黄一开始接到这个陌生电话也不太相信,但对方报得 出她的各种信息,说医保卡信息泄露,有人做了假卡领取了医疗赔 偿金,"我想证明自己没问题……"

警方调查发现,小黄的钱,已从转过去的账户中被取走了。



执行承办:都市快报社